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СИСТЕМ

О
рганизација једне од дисциплина по-
дигла је традиционално учешће Војске 
Србије на Међународним војним игра-
ма на још виши ниво, а уједно створи-
ла и услове да се старешине и војни-
ци српске војске докажу не само у так-
мичарском смислу већ и као добри до-

маћини. Војсци Србије је организација такмичења у ди-
сциплини „Чувар реда” додељена у новембру 2020. године, 
тако да је објективно било мало времена да се обаве све по-
требне припреме. Чланови Организационог одбора, пред-
вођени замеником начелника Генералштаба Војске Срби-
је генерал-потпуковником Петром Цветковићем, коман-
да Копнене војске и њена Друга бригада, Управа војне по-
лиције ГШ ВС и други сегменти Министарства одбране и 
Војске Србије крајње озбиљно су приступили важном за-
датку и успели да свеобухватне и сложене припреме оба-
ве ефикасно и квалитетно, тако да са сигурношћу може-
мо рећи да град Краљево, Војни комплекс „Берановац” и 
стрелиште „Жича” спремни чекају екипе војних полица-
јаца, чланове стручних руководстава и дипломатске пред-
ставнике земаља учесница и посматрача. 

ВЕЛИКИ ОРГАНИЗАЦИЈСКИ ИЗАЗОВ
Руска Федерација организује Међународне војне игре од 
2015. године, мада треба знати да су и 2013. и 2014. године 
одржана такмичења у сада већ чувеној дисциплини „Тен-
ковски биатлон”, који је окосница такмичења и најатрак-
тивнији садржај. Пажња коју је такмичење тенкиста при-

вукло у целом свету иницирала је да организатори обједи-
не више војних надметања и тако креирају величанстве-
ну војну, спортску и културну манифестацију. Данас је то 
велика смотра у 34 дисциплине, које се спроводе на мору, 
копну и у ваздуху, док се у време игара одржавају и запа-
жене манифестације попут војнотехничког форума и сај-
ма руске ратне технике. На Међународним војним игра-
ма до сада је учествовало више од пет хиљада учесника 
из четрдесет европских, азијских, афричких, центалноа-
меричких и јужноамеричких држава. Домаћинство се то-
ком времена проширило и на земље ван Руске Федераци-
је, тако да су организацију и реализацију једне или више 
дисциплина на својој територији у протеклих шест година 
преузели Азарбејџан, Јерменија, Алжир, Белорусија, Ви-
јетнам, Иран, Индија, Израел, Зимбабве, Казахстан, Ка-
тар, Кина, Киргизија, Монголија, Пакистан, Таџикистан, 
Узбекистан, Шри Ланка, а у државе које су домаћини по-
јединих дисциплина од 2021. године укључује се и Србија.

Ове године је учешће на Међународним војним игра-
ма најавило 277 екипа из 41 државе са три континента, 
што указује да значајан део света препознаје игре као до-
бар оквир за развој војне, војнотехничке и културне са-
радње. У дисциплини „Чувар реда”, коју организују Мини-
старство одбране Републике Србије и Војска Србије, уче-
ствоваће војни полицајци из оружаних снага Русије, Ка-
захстана, Катара, Ирана, Кипра и Србије, док ће статус 
посматрача имати припадници оружаних снага Белору-
сије, Египта и Вијетнама. Ова дисциплина је у програму 
Међународних војних игара од 2017. године.

Припреме за Међународно 
такмичење јединица војне полиције

ЧУВАР РЕДА
Војска Србије и град Краљево биће од 
30. августа до 4. септембра домаћини 
Међународног такмичења јединица 
војне полиције, које ће несумњиво 
изазвати велику пажњу домаће, али и 
светске јавности, како због захтевности, 
динамичности и атрактивности самог 
такмичења, тако и због чињенице да се 
Србија први пут налази међу домаћинима 
Међународних војних игара или 
незваничне светске војне олимпијаде

Пише Зоран МИЛАДИНОВИЋ
Фото: Јово Мамула



35

СИСТЕМ

„Прихватање организације дисциплине 
’Чувар реда’ представљало је крупан изазов 
за институције, јединице и појединце који 
су обављали одређене дужности и послове у 
склопу припрема за такмичење – каже извр-
шни официр Организационог одбора пуков-
ник др Миливоје Пајовић. – Почели смо од 
нуле, имали релативно мало времена, а вели-
ку обавезу да задржимо ниво такмичења као 
што је то било у Руској Федерацији, у парку 
’Патриот’, који је грађен и дограђиван годи-
нама и са завидним буџетом.” 

Пуковник Пајовић задужен је за органи-
зацију такмичења и оперативне послове, тако 
да је изузетно добро упућен у све што се мо-
рало учинити у циљу професионалне и ква-
литетне организације такмичења које треба 
нашу војску и државу да прикаже у најбољем 
светлу. „Најважније је, свакако, било припре-
мити инфраструктуру за такмичење, која ће 
с једне стране бити у складу са стандардима 
организатора Међународних војних игара, а с 
друге омогућити да све уложено искористимо 
за лакшу организацију овог такмичења у го-
динама које долазе. Ми, наиме, очекујемо да 
ће такмичење у овој дисциплини и наредних 
година бити у организацији Војске Србије. 
Желимо и да јединствени полигон, који сада 
имамо на Војном комплексу ’Берановац’ код 
Краљева, користимо и за бројна друга такми-
чења војске, полиције и спортских клубова” – 
истиче пуковник Миливоје Пајовић. 

СТАЗА ХЕРОЈА
Шта је то урађено на Војном комплексу „Бе-
рановац”, стрелишту „Жича” и у гарнизону 
Краљево? Изграђен је, по речима пуковника 
Пајовића, потпуно нов полигон на Војном 
комплексу „Берановац” и стаза са препрека-
ма у укупној дужини од петнаест километара 
и са више од 30 препрека. Прилагођено је и 
стрелиште „Жича”, пре свега за потребе ситуационих га-
ђања, док су у касарни „Рибница” адаптирани објекти за 
смештај шездесетак такмичара и чланова стручних руко-
водстава из иностранства. „Паралелно са инфраструктур-
ним радовима предузимали смо и кораке у правцу дефи-
нисања и увежбавања судијског апарата и припреме нао-
ружања, опреме и возила – наглашава пуковник Пајовић. 
– Покренули смо сарадњу везану за организацију такми-
чења са локалном самоуправом у Краљеву и урадили још 
сијасет других послова који су допринели да проверимо 
и унапредимо наше организационе способности и капа-
цитете. Обезбедићемо да гости у данима такмичења има-
ју занимљив културни, туристички, забавни и рекреатив-
ни програм, са обиласком Краљева, Врњачке Бање, мана-

стира Жиче, Студенице и Сопоћана. Увере-
ни смо да ћемо на прави начин представити 
српско гостопримство, културу и обичаје.” 

Полигон на војном комплексу „Берано-
вац” изграђен је током фебруара, марта и 
априла ове године у екстремно сложеним 
временским условима – велике хладноће, снег 
и кише. Инфраструктурне и инжињеријске 
радове изводили су припадници логистич-
ког и инжињеријског батаљона Друге брига-
де Копнене војске и батаљона за обуку сао-
браћајне службе Центра за обуку логистике. 
Од команданта логистичког батаљона потпу-
ковника Александра Василијевића сазнајемо 
да је на Војном комплексу „Берановац” за по-
требе треће фазе такмичења урађена патрол-
на стаза војне полиције, на којој су израђене 
и постављене препреке у складу са пропози-
цијама, док је за четврту фазу и „Трку херо-
ја” изграђена специфична стаза, која ће не-
сумњиво од свих такмичара тражити да по-
кажу максимум воље, снаге, вештине и из-
држљивости. Занимљиво је да ће се такми-
чење војних полицајаца у Србији ипак у не-
ким појединостима разликовати од такмиче-
ња које је до ове године спровођено у Руској 
Федерацији. Дужина стазе је иста, препре-
ке су приближно једнако изазовне, али је те-
рен на комплексу „Берановац” брежуљкаст, 
док је полигон у Русији смештен у равници. 

„Опсежне радове на уређењу два објек-
та за смештај људства и сале за обедовање у 
војничком ресторану извели смо у Касарни 
’Рибница’ – каже потпуковник Василијевић. 
– На Војном комплексу ’Жича’, где се реали-
зује прва и друга фаза такмичења, изврши-
ли смо уређење полигона и поставили мете 
за извршење ситуационих гађања.” 

Припреме за међународно такмичење вој-
них полицајаца очигледно су доведене до са-
мог краја. Све што је у организационом сми-

слу урађено, на нивоу је великих спортских догађаја. Ство-
рени су услови да се у Краљеву и околини крајем августа 
и почетком септембра одржи међународна промоција вој-
ног спорта, али и да такмичари размене искуства и изгра-
де међусобна пријатељства. Уједно то је права прилика да 
се углед који је Војска Србије стекла учешћем на Међуна-
родним војним играма потврди и у својству организато-
ра, док ће грађани наше земље, посебно града Краљева, си-
гурно показати гостопримство на које гости из иностран-
ства увек наилазе када посете Србију.    

Србија ће на овогодишњим Међународним војним 
играма имати своје екипе у пет дисциплина: „Тенковском 
биатлону”, „Снајперској граници”, „Војном релију”, „Чува-
ру реда” и „Армији културе”.| 
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